

宋兆普获聘河南中医药大学中医特殊技能临床专家



本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马占伟）3月19日上午，河南中医药大学举行中医特殊技能临床专家签约仪式，该校有关领导向宋兆普等6位基层中医发放聘任证书（如左图）。

据了解，为挖掘和传承中医药宝库中的精华精髓，实施人才兴校战略，河南中医药大学启动在全国范围内聘请有丰富诊疗经验的基层中医来校任教工作，自2017年起，从酝酿、筹划、技能考核、签约，历时3年多，经层层选拔，6位基层中医脱颖而出，他们有的是国家、省、市级非物质文化遗产代表

性传承人，有的是经过九代传承祖传中医，个个诊疗技能精湛，用仁心仁术解除患者病痛，在当地群众中有很高的威望。

签约仪式上，河南中医药大学校长许二平希望6位中医特殊技能临床专家要做好医、教、研的融合，聘请的特殊技能专家要把自己的临床经验、特色等，科学地总结好，搞好中医科研，为把河南中医药大学建成中医药强省作出自己的贡献；聘任的专家，要发挥自己的一技之长，做好传、帮、带，培养一大批医术和医德过硬的中医实用型人才。

宋兆普代表6位应

聘专家作了发言，他说，这次河南中医药大学聘请基层中医走上大学讲台，是对基层中医技能的重视和肯定，将和此次聘任的专家们一道不负重托、不负使命，把所掌握的中医学术、医德传授好、传承好。他作为国家非物质文化遗产宋氏中医外科疗法的代表性传承人，将借助于中医药大学科研、人才的优势，科学总结整理好，在治疗肿瘤等疑难杂症中的经验和方剂，力争研制出中医抗肿瘤的有效药物，打造河南中医名牌，为河南中医和全国的中医事业发展和传承作出新的更大的贡献。

我市基层卫生健康工作获全省表彰

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张乐乐）日前，河南省卫生健康委发布关于表扬2020年全省基层卫生健康工作先进单位，我市卫生健康委被评为“优质服务基层行”活动先进单位。

开展“优质服务基层行”活动是加强基层医疗卫生服务体系、加快建设分级诊疗体系的重要举措。2020年，市卫生健康委按照工作部署，扎实开展活动，指导全市各基层医疗卫生机构对照标准，补短板、强弱项，尤其是加强对突发公共卫生事件和疫情防控能力，为我市疫情防控和社会稳定作出了重要贡献。

下一步，市卫生健康委将继续提高政治站位，以“优质服务基层行”活动为抓手，结合县域医共体建设、社区医院建设等工作，进一步加快基层卫生健康发展，为统筹推进健康中国和乡村振兴战略，推进深化医药卫生体制改革和积极应对人口老龄化作出更大贡献。

《汝州市温泉镇志》出版发行

本报讯（融媒体中心记者 申甲由）杨柳不遮春色断，一枝红杏出墙头。近日，记者从汝州市地方史志办公室获悉，《汝州市温泉镇志》由吉林文史出版社出版发行，这是我市迄今正式出版发行的第一乡镇志。

温泉镇历史悠久，文化厚重。早在4000多年前，就有温泉自然溢出的记载及轩辕黄帝沐浴的传记，先后有“十帝三妃”前来温泉沐浴观光。

《汝州市温泉镇志》在编纂过程中，尊重历史，反映现实，采用章节结构，前设概述、大事记，后设附录、附表、附录。横分门类，纵述史实。用述、记、志、传、图、表、录七种基本体裁，以志为主。全书除概述、大事记与人物、附录外，共设地理、资源、居民、政治、经济、文化类21章93节，32万字。《汝州市温泉镇志》没有照搬市志篇目，而是从镇情出发设计大编及章节。突出一个重点、三个特点为主题，即旅游业为重点；汉唐皇家温泉；厚重历史文化；副中心城市建设。在注重内容全面实用的同时，还十分注重突出地方特点，写出时代特征和地方特色。第二章《汉唐温泉》就是《温泉镇志》的聚焦点；《汤王温泉小镇》《副中心城市建设》在志书中设专章记述。辖区历史悠久，文化底蕴深厚，志书特设《艺文》一章予以展示。以翔实的资料、宽阔的视野和多维的角度，真实、全面、客观、准确地记载和反映了温泉镇厚重的历史文化和温泉镇成立以来改革发展的新成就新经验新气象，是温泉镇横陈百业，纵贯古今的“一方全史”，具有存史、育人、资政的重要意义。

2016年，温泉镇党委、政府把修志工作列入重要议事日程，成立《汝州市温泉镇志》编纂委员会，多次组织召开编委会议，对镇志进行审阅、讨论、检查等。尤其是2018年以来，《汝州市温泉镇志》编纂工作进度不断加快，顺利完成了编纂任务并通过评审。其间，还召开各种座谈会20多次，联系当事人300多人次，对志书反复修改达6次之多，终编纂成册，出版发行，为汝州市乡镇志编纂工作做出了表率。

最美读书声 浓浓敬老情

本报讯（融媒体中心记者 陈凝）近日，托养在纸坊镇赵北村祥和养老中心的祁爱花老人迎来了90岁生日。今日汝州读书会书友相约来此开展文明实践活动，把读书会的会场搬到老人们中间，用饱含深情的诵读为祁爱花老人献上特别的生日祝福。

书友轮番走上台，分享了精心准备的文章。既有《时光老人的礼物》《散文》《孝亲敬老是美德》等以关爱老人、关爱生命为主题的散文，也有雷锋的日记和故事，还有毛泽东经典诗词。8岁的王颖歌小朋友分享的小故事《说大话》，把老人们逗得哈哈大笑。擅长诗歌创作的书友崔兴运和马俊杰分别朗诵了自己即兴创作的《贺华诞》《返老还童永康》。书友用琅琅读书声传递浓浓敬老情。

随着《生日快乐》欢快的乐曲响起，书友为祁爱花及现场的老人们送上了生日蛋糕（如右图）。看到有中风后遗症的老人，书友就端着蛋糕，用小叉子耐心地喂他们吃。红红的志愿者映红了书友们的笑脸，红红的蛋糕映红了老人们的笑脸。

书友吴桂霞赋诗赞曰：读书庆生风尚新，养老中心喜临门。九旬老人福如海，尊老孝亲德行深。



春日踏青

春暖花开，阳光明媚，3月16日，在我市商务中心区洗耳河附近，一群幼儿园小朋友在老师的带领下春游踏青。孩子们唧唧喳喳就像是一群欢快的小鸟，畅游在大自然的怀抱里，吮吸着春天的气息，享受着春的美景，感受着汝州的风采。

陈晶 摄

疑似广成关遗址将启动文物初探



广成关遗址考察

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）“感谢郭鸿志老师和临汝镇知名人士张春光先生对汝州文化遗址的不懈考察，市文物局将安排专门力量，对疑似广成关遗址范围内的文物地层展开初步试探，根据发掘的地下遗物，判断遗址的文物价值和大致范围。如果有证据表明此处为广成关遗址，我们将按照程序向省文物局申请组织专门的文物发掘。”近日，市文物局联合临汝镇、温泉镇对疑似广成关遗址展开初步现场调查，该局局长李宗武在现场表示。

据史料记载，东汉末年，黄巾起义爆发，京师洛阳震动。汉灵帝以何进为大将军，在洛阳周围设函谷、伊阙、大谷、广成、轘（huan）辕、旋门、孟津、小平津等八关，以拱卫京师，史称“八关都邑”。截至目前，其余七座关城经过专家考证均已找到遗址，并逐步得到历史复原，唯有广成关遗址仍是一个历史未解之谜。《全唐诗》中郑愔《贬降至汝州广成驿》诗：“近郊凭汝海，遐服指江干。尚忆趋朝贵，方知失路难。曙宵平乐远，秋泽广成寒。岸苇新花白，山梨晚叶丹。”这是唐景龙三年（709年）郑愔被贬汝州途经汝州广成驿有感而作的一首诗。由此推断，至少在唐代，广成关还存在，而且还形成了广成驿，专供过往官员临时停靠和住宿。

我市知名文化人士郭鸿志为考证广成关遗址，遍访临汝镇知名人士张春光等，并多次组织我市文化界人士进行实地考察，先后撰写了《汝州广成关、广成驿考证》《广成泽探源》《梦回广成关》等文章，在当地媒体发表后，在社会上引起较大反响，洛阳、平顶山等地文化界人士纷纷表示深度关切。

经郭鸿志等文化界人士考证，在崆峒山西侧的大片耕地1米地层下大约存在着保存完整的4条砖铺道路，而且在崆峒山南侧耕地里发现大量古代建筑瓦砾，与当地民间传说“关城外有个太平街”以及古官道相吻合。该区域疑似东汉八大关之一的广成关遗址。

当天上午，市文物局联合临汝镇、温泉镇对遗址周围地层、相关遗迹进行了初步实地考察，决定对该区域展开初步文物勘探，以确定该区域的历史文化价值和文物考古价值。

汝瓷大师 换一种方式玩泥巴



汝瓷大师植树忙

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟）3月12日是一年一度的植树节。当天，中国工美行业艺术大师、弘宝汝瓷艺术总监王振芳和中国陶瓷工艺大师、弘宝汝瓷技术总监范随州夫妇一大早来到位于大峪镇班庄村大寨地质公园内的弘宝汝瓷文化园，穿上迷彩服，和员工一道，从大卡车上卸下了500棵楸树和黑松，一趟趟扛到山上，在文化园登山步道两侧挖好的树坑内，一棵棵栽好、

培土、浇水。将近傍晚，原来只是一条普通道路的登山步道，增加了两排整齐的新绿。至此，弘宝汝瓷文化园以汝瓷文化体验+休闲观光旅游为主题的园区带动大峪北部山区脱贫致富、振兴乡村的计划已整整推进了4个年头。

弘宝汝瓷文化园是全国艺术陶瓷行业唯一的文化传承基地和省级研学实践基地。基地占地面积300余亩，其中建设用地23.94亩，一期于2017年5月1日建成投入使用。基地内建有全国艺术陶瓷界唯一的院士工作站和河南省汝瓷关键技术工程研究中心、六个汝瓷材料研发平台，一个汝瓷科技成果展示大厅，一条汝瓷生产参观体验线，一个教育培训交流中心，一个手工拉坯训练营，一个手工捏塑训练营。基地已与河南省文物考古研究院、河南省古陶瓷鉴赏研究会、许昌学院、平顶山学院等省内外十余所院校和机构建立了教学实践合作关系，每年接待游客二十余万人次，培训学生3000余名。先后被命名为河南省中小学社会实践教育基地、河南省科普教育基地、河南省文化产业示范基地、河南省新的社会阶层人士统战工作实践创新基地、河南省党外知识分子实践创新基地、河南省AAAA级乡村旅游经营单位、国家AAA级旅游景区、平顶山研学旅行基地。

弘宝汝瓷文化园所处的大峪镇是革命老区，相对贫

困。如何带动群众脱贫致富，振兴乡村经济，是弘宝汝瓷创始人王振芳、范随州一直关注的大事。

据王振芳介绍，对于带动当地脱贫致富和乡村经济振兴，弘宝汝瓷采取了多项措施，且已初见成效。截至目前，已新种植各类树木上万棵，打造了石榴园、核桃园等成片园子3个。新增葡萄园、韭菜地、登山观光步道、千年古井自然景观5个。同时，积极与当地结合，帮助当地村民打造休闲采摘石榴园、葡萄园各一个，与弘宝汝瓷文化园连成一线，计划以汝瓷文化+采摘农业吸引客流，带动农产品销售。与当地村庄结合，利用文化园的人脉和网络优势，鼓励村民利用闲置民房，计划改建休闲旅游民宿35家110间；与旅游局、大峪镇政府结合，打造油菜花、连翘花观光梯田2000亩，打造汝瓷文化+休闲观光旅游，吸引客流，带动农产品销售。计划与少林寺、少林寺水峪寺及周边景区的融合发展，形成景区集群优势，吸引更多客流，带动当地经济发展、群众致富。利用弘宝文化园土地优势，打造国际艺术家、陶艺家高端民宿，带动当地乡村振兴。

同时以文化园为支点，与袁窑村云堡妙境梁家古寨、同丰村抗日县政府旧址、班庄村抗日纪念馆等结合，形成一条自然、红色、文化旅游线路，吸引客流，带动当地群众就业，增加当地群众收入。